JEXTNO

Son aquellos nimeros positivos y negativos que no tienen parte

decimal, incluido el cero. El conjunto también incluye el cero.
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*  Recordemos que el "0" no tiene signo positivo ni negativo.

1.VALOR NUMERICO DE UN NUMERO ENTERO

Imaginemos que estamos en una competencia de dos autos, donde:
- Ambos autos parten de un mismo lugar.

- Viajan en sentido contrario.

- Viajan a una misma velocidad.

¢La distancia recorrida por los autos para un mismo tiempo serd la misma?

Rpta.:
- +
g 0 g
$
Partida
r - - - - - - - - - - - - - - -/ —/ —/— /7 "7

*  Concepto: El valor absoluto de un nimero entero es la distancia que hay de

dicho niimero a cero.
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Algebra

Ejemplo: Observa detenidamente la figura.

| N N I I R —
T 1T 11T 1T T"7

|
|
w-9 -8 -7 6 -5 -4 -3 -2 -1 0 41 42 43 +4 45 +6 +7 +8 49..

De la figura podemos observar lo siguiente:

a. |-3] =3, selee: valor absoluto de "-3" es 3.
b. |+3]| =3, selee: valor absoluto de "+3" es 3.
c. |-7| =7, selee:valor absoluto de "-7" es 7.
d. [+9] =9, se lee: valor absoluto de "+9" es 9.
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2.EL OPUESTO DE UN NUMERO ENTERO
Es el nimero entero cambiado de signo, por ejemplo:
e Elopuestode +7 es—7 e Elopuestode -3 es+3

e Elopuestode5es-5 e Elopuestode-1es+1

3.RELACION DE ORDEN (>, <, =)
a. Unnudmero entero es mayor que otro, si se encuentra a la derecha del otro en la recta numérica.
b. Todo nimero entero positivo es mayor que su antecesor.

C. Todo numero entero negativo €S menor que su sucesor.

Ejemplos:

* . -— | too
6 es mayor que 1, porque: - T >

0
* : <= | teo
4 es mayor que O, porque: « | i

0
0 . -2 | too
es mayor que -3, porque: - T >

0
* : < | de
-2 es mayor que -6, porque: - | =

0
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4.DESPLAZAMIENTOS SOBRE LA RECTA NUMERICA.

- Reglas de juego

*  Ndmeros negativos, indicaran movimientos hacia la izquierda de la recta, con
respecto a cero.

*  Nuameros positivos, indicaran movimientos hacia la derecha de la recta, con
respecto a cero.

*  El puntode partida es cero "0"

Ejemplo: Representa sobre larecta: —2 -5+ 17

3o
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+H o+ +2 +3 4 45 +6 +7 +E 48 NGIAT +12 +13

;

Partida Llegada

Representa en cada recta numérica lo que se pide:

a. -2-3-1

A
Y

b. -345+4

¥

'y

c. 5-2-1+3

A
Y

S I T T T N T E M N R D M I R B R I

d +4-5-2 B e B e e B e A EN R S R E S R e
— -7 -6 -5 —4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 [+ 7 8

e 48-2-4 — e
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iListos, a trabajar!

1. Indicaenlos cuadradossies">", "<" 0 "="; en cada uno de los siguientes casos:
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d. ||

2. Completa las siguientes expresiones:

a. 36esopuestode: e. El valor absoluto de -4 es:
b. -73esopuestode: f. El valor absoluto de: +35 es:
c. +82 esopuestode: g. El valor absoluto de -1 es:
d. Sesopuestode: h. El valor absoluto de 14 es:

3. Coloca (V), si la afirmacién es verdadera y (F), si es falsa:

Q

El opuesto de un numero entero negativo es negativo. ( )
b. El opuesto del opuesto de un entero positivo es negativo. ( )

c. Ladistancia entre dos nimeros opuestos es el doble de

la distancia entre uno de los nimeros y el cero. ( )
d. Elvalor absoluto de un nimero entero siempre es positivo. ( )
e. Elopuesto de un nimero entero negativo es positivo. ( )

f.  Lasuma de los valores absolutos de dos numeros opuestos
es cero. ( )

Visita: Webdeldocente.com



Algebra

4. Traza una recta numérica para cada caso y marca en ella los nUmeros opuestos correspondientes.
(En el cuaderno).

a. -5;+5
b. +6;—-6
C. -7;+7
d 8;-8
e -3;3

5. Completa el siguiente cuadro:

O
=
=
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=
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a >0< b lal >€0= |b la] + b
-15 +2
-7 +9
+5 &
-13 15

-100 0
+10 -20

12 -22
4 -8
-7 +7
-14 +14
-1 0

-101 -3

16 +16
-54 52
18 -36

6. Entucuaderno traza una recta numérica y representa en ella lo siguiente:
a. —-8+5 C. -7-2

b. +4-10 d. +5+3
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*Observa la informacidn en el siguiente cuadro y luego responde las interrogantes:

° CIUDAD TEMPERATURA
(o] MINIMA MAXIMA
§ Abadia 14.0°C 19.1°C
G lquedia 12.1°C 17.8°C
Calmadia ~0.8°C 22.7°C
e Antofadia 13.8°C 18.1°C
x Capia 5.50C 21.3C
I Vallenilla 10.0°C 200°C
m La Serilla 7.9°C 13.1°C
Valpedia 11.82C 13.6°C
Pudalia 5.3°C 23.6°C
Quintanilla 7.2°C 23.8°C
Juantorena 17.9°C 18.7°C
Cursima 11.7°C 19.6°C
Chillido 14.22C 17.2°C
Conexion 13.4°C 14.7°C
Temblido 14.6°C 18.8°C
Valdivia 7.8°C 17.4°C
Osodio 7.0°C 16.0°C
Puertilla 6.2°C 14.6°C
Copadirma -3.8°C 2.8°C
Balmadia -8.1°C 1.32C
Puntillas 0.0°C 6.3°C

7. ¢Cudl es la ciudad sefialada en la informacidn, que tuvo en algin momento del dia la temperatura
mas baja? ¢Como lo sabes? ¢ Qué indica el signo negativo en ese caso? ¢Qué indica el nimero (valor
numeérico)?
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Algebra

10.

¢Cudl es la ciudad sefialada en la informacién, que tuvo en algun momento del dia la temperatura
mas alta? ¢Como lo sabes? ¢Qué indica el nimero (valor numérico)? é¢Por qué no tiene signo? Si
tuvieras que ponerle un signo, écual le pondrias?

¢Qué indica el cero en esa informacion? ¢Qué relacidn tiene el cero con las temperaturas con sign
negativo? y éel cero lleva signo?

Resuelve:

a. |4 x2|+]|-8|

e. |-Hx[H12]+-12]+ |25 \,Il

b -6 x |3+ 16| £, 3|-125|- |64|+]-32]

¢ 8+ 3 14

[-10]+ 2]

5] Continua esforzandote porque
el éxito depende de ti.
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Demuestra lo aprendido

1. Escribe en cada cuadrado, si es "<", ">" 0 "=", seglin convenga:

a. |3 i -3 d. |-48| i 48
b. -1 i 1| e. +35 i 35

2. Completa las siguientes expresiones:

O
=
=
O
=
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i
o

a. -8esopuestode: d. Elvalor absoluto de -5 es:
b. 6 esopuestode: e. Elvalor absoluto de 13 es:
c. +15 esopuesto de: f.  Elvalor absoluto de +14 es:

3. Determina los siguientes conjuntos por extension:
a. A={x/xeZ x<1}

A={ }

b. B={xeZ/x>-4}

B={ }

c. C={x/xeZ -8<x<8}

C={ }

d D={x/xeZ -1<x}

D={ }

4. Traza una recta numérica para cada caso y representa en ella lo siguiente:
a. +7-6 c. -10-2

b. -8 +8 d. +3+12
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5. Ordena los siguientes nimeros enteros en la recta numérica:

a. —7;+6;0;-1 b. -10;-12;-13

c. —-20;-10;-6;1 d -27;-21;1

e. -10;+2;+5;-1 f. +415;-13;-14;0
g. -17;+16;-15;0 h. +8;-5;-4;+3

6. Resuelve los siguientes ejercicios:

2
a. |_T|+|_18|_|_3l _100| b. (‘_5‘_'_‘25']
|-6[+[-5] -3
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Un submarino se encuentra sumergido a 50 metros de la superficie, luego realiza los siguiente

movimientos:

a. Primer movimiento: desciende 120 metros.
b. Segundo movimiento: asciende 70 metros.

c. Tercer movimiento: desciende 50 metros.

7. Luego del primer movimiento, ¢a cuantos metros de profundidad se encuentra el submarino?
8. Luego del segundo movimiento, éa cuantos metros de la superficie se encuentra el submarino?
9. Luego del tercer movimiento, écual es la distancia que separa el submarino de la superficie?

10. ¢Cudl esla mayor profundidad alcanzada por el submarino? ¢En qué movimiento?

Desafio

e Considera un numero entero "x" y realiza con él las siguientes operaciones sucesivas: multiplicalo

nyn

por 2, sumale 1, multiplicalo por 3 y réstale 5. Si el resultado final fue 220, el valor de "x" es:

A. Un numero primo. B. Un numero par.
C. Unnumero entre 40y 50. D. Un nimero multiplo de 3.
E. Un numero cuya suma de digitos es 9.
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